



利比亚反对派停火提议遭拒

利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣4月1日说,反对派从没拿出和平的诚意,他们提出的停火“是不可能实现的要求”。

利比亚反对派“全国过渡委员会”主席阿卜杜勒·贾利勒当天在同联合国秘书长利比亚问题特使哈提卜会谈后说,反对派同意停火,但条件是包围西部城市的(政府军)部队必须撤离等。

针对反对派的这一停火提议,穆萨·易卜拉欣说,停火只是反对派的一个“诡计”。他说,“我们不会离开我们的城市,我们代表政府,不是他们。”他同时表示,政府始终愿意展开谈判,并希望和平。

哈提卜说,他此前曾与利比亚政府高层会面,呼吁停火,解除对西部城市的包围,为人道主义援助开辟通道。哈提卜说,“我们不想要有关停火的宣告,我们要真正的停火。”停火必须“可信、有效、可验证”。

据悉,3月17日,联合国安理会通过第1973号决议,同意在利比亚设立禁飞区,并要求有关国家采取一切必要措施保护利比亚平民及其聚居区免受军事威胁。以法国、美国 and 英国为首的西方国家自3月19日开始对利比亚采取军事行动。

利比亚反政府武装称已攻占布雷加港

利比亚反政府武装4月2日宣称在石油城布雷加港与政府军的战斗中取得胜利。虽然此番宣示并未得到来自各方的确认,但据现场的外国记者称,他们在布雷加港东郊的公路沿线发现多具卡扎菲支持者的尸体,数十辆利比亚政府军的军车也起火燃烧。

据悉,利比亚反对派与卡扎菲支持者在布雷加港附近的交战4月2日有所减弱,当地局势趋于平静,但依然能够听到北约战机飞越上空的声音。

位于的黎波里以东600公里的布雷加港,是利比亚反政府武装与政府军交战的热点地区。利比亚反政府武装部队将重新整编、调动重武器,以及出动女兵,以加强战略据点艾季达比耶的防卫力量,防范政府军随时发动的大规模攻势。一批女兵奉命出发到前线,她们手持武器和弹药,不断高叫胜利口号,振奋士气。而联合国特使抵达班加西,斡旋双方停火。



在利比亚城市艾季达比耶和布雷加港间的道路上,反对派与政府军激烈交火。

北约接管指挥权首日空袭利比亚74次

北约4月1日发表声明说,自3月31日接管对利比亚军事行动一天来,北约已经出动战机178架次,其中74次为打击行动。声明说,战机打击行动旨在确定和攻

击恰当的目标,但并不是每次都必须开火。根据声明,北约目前共有17艘舰艇在地中海执行巡逻任务。

3月31日,北约全面接管对利比亚军

事行动指挥权。截至目前,共有美国、英国、法国、意大利、土耳其等14个北约国家参与行动,共提供战机205架,舰艇21艘,但部分战机和舰艇尚未到位。

美军昨日起停止空袭利比亚境内目标

五角大楼宣布,美军将从2日起停止空袭利比亚境内目标。与此同时,法国、英国和其他北约国家将承担对利比亚的空中打击任务。今后美军飞机将主要从事侦察、空中加油和救援工作。美军部署在地中海的军舰也从11艘减少为9艘,

并将继续离开。不过,一旦利比亚反对派武装面临“足够可怕的”局面,北约指挥官可以请求这些美军飞机提供帮助。目前,美军已停止向利境内目标发射“战斧”巡航导弹。

上述消息让许多美国参议员“深感不

安”,他们认为五角大楼的决定“莫名其妙”和“令人担忧”。这些议员称,美国不应该在利比亚局势正要“出现曙光”时,停止军事打击行动。针对这种说法,美国防部长盖茨表示,此举意在防止美军陷入一场“昂贵的”局部战争。

卡扎菲称自己“不是该下台的那个人”

利比亚国家电视台3月31日转引利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的讲话。卡扎菲说,他“不是该下台的那个人”,相反,那些动用军队空袭杀害利比亚军人的西方国家领导人“该立即下台”。

讲话没有以动态或静态画面播出。国家电视台当天在屏幕下方的滚动字幕

栏多次播发卡扎菲讲话。字幕写道:“我不是该下台的那个人……那些(西方)国家领导人之所以袭击我的军队是因为他们因权力而疯狂。解决这个问题的方法是,他们立即下台,由他们的人民选择继任者。”卡扎菲讲话没有谈及此前一天穆萨·库萨秘密前往英国宣布辞去利比亚外

交部长职务一事。

但美国白宫就库萨辞职一事发表评论说,库萨是卡扎菲政权内部的关键人物之一,他的离去凸显卡扎菲“内部圈正出现分裂”。美国国家安全委员会发言人汤米·维托说,库萨的倒戈,表明利比亚政权内部“开始涣散”。

利反政府武装领袖被曝曾是卡扎菲战友

据路透社报道,美国智库詹姆斯通基金会披露,利比亚反对派的军队将领曾是一位阿拉伯国家主义游击队员,并且曾得到过美国中央情报局(CIA)的支持。

詹姆斯通基金会披露,Khalifa Hefta曾经作为军队将领参加了1969年让卡扎菲上台的政变运动,随后成为了卡扎菲决策性机构革命指挥委员会的成员。然而,

1987年他突然与卡扎菲分道扬镳。利比亚局势动荡前,他已经在美国生活了20年。詹姆斯通基金会表示,Hefta曾作为利比亚国家军队的在逃指挥官领导了“营救利比亚国民前线”(NFSL)的武装分支,该组织是利比亚的一个反对组织。詹姆斯通基金会的研究显示,尽管Hefta在1969年的政变中曾经和卡扎菲同仇敌忾,

可他现在正是为了推翻卡扎菲政权而回到了北非战场。他可能将作为美国和北约军队最好的联络者,帮助他们与不守规矩的利比亚反叛者沟通。该基金会分析,Hefta将面对的最大挑战是,是否能够成功地把以往战斗中的经验和诀窍照搬到这个年轻而混乱的运动中来。美国CIA还没有对此发表评论。

